

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

● ЗА БОЛЬШОЙ УГОЛЬ ПРОКОПЬЕВСКА НА ЕРУНАКОВСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ

В объединении «Прокопьевскуголь» принято решение начать на Ерунаковском месторождении строительство подземного угледобывающего участка. Он расположится в районе между деревнями Терентьевск и Малая Талда. Уже сегодня к работам здесь приступил коллектив шахты «Центральная», который будет вести строительство хозяйственным способом. В будущем с помощью шахтостроительных организаций здесь будетозведена новая шахта «Кыргайская».

Вот что рассказывает главный инженер шахты «Центральная» Н. П. Троян.

— На нашей шахте с

выдать с участка первые тонны угля и добиться суточной производительности в 1000 тонн.

Действовать на новом участке решили вахтами. Для этой цели в Талде построен дом под общежитие, в ближайшее время будет построен еще один.

Уже сегодня выбран способ угледобычи на нашем участке. Пластины здесь пологое падение (от нуля до двадцати градусов), мощностью 2,7 метра. Выемочное поле по профилю достигает полутора километров, а по падению — ста метров. Это хорошие условия для угледобывающего комплекса ОКП-70. У нас до сих пор они не применялись. Поэтому

● 60 - летию
СССР -
60 ударных
недель!



● ФОТОРЕПОРТАЖ ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО

Участок намотки электрокатушек на заводе шахтной автоматики по праву можно назвать сердцем предприятия. Они идут практически почти для всей продукции завода. Это «Азот» и «Ве-

теля в честь этой бригады.

Не снижают темпов и в этом году намотчицы бригады М. Д. Мартыниной. За смену они выпускают до пятисот и более электрокатушек. У

№ 39 (13426)

ЧЕТВЕРГ,

25

Февраля
1982 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



БЕЛОВО

На Беловском цинковом заводе в цехе имени 50-летия Октября металл выплавляют необычным для цветной металлургии способом — электротермическим.

Освоенный в Белове способ весьма производителен. Каждая электропечь работает за три дистилляционных. Оригинальная технология отличается высокой степенью автоматизации и механизации. Только ей под силу перерабатывать низкокачественное цинкоодержащее сырье.

Скоро коллектив цеха отметит четырехвековой юбилей. План первого года пятилетки metallurgi выполнены.

КЕМЕРОВО

Шести изделиям Кемеровской кожгалантерейной фабрики присвоен государственный Знак качества, пять изделиям — индекс «Н», что значит новинка.

На фабрике внедрена новая технология изготовления чемодана-дипломата, изделий мелкой кожгалантерии из отходов производства. В результате рационального использования материальных ресурсов фабрика скономит много сырья и электроэнергии.

ЮРГА

«Центральная» Н. П. Троин.

На нашей шахте с учетом подготовки нового горизонта остается не более 17 миллионов тонн угля. Этих запасов хватит лишь лет на десять. Поэтому и принято решение, чтобы коллектив начал постепенное освоение нового месторождения, а со временем, возможно, полностью перешел на новую шахту.

На шахте составлена проектная документация на начало работ, и финансировать их будем сами. Уже расчищена от снега необходимая площадка. Для прокладки восьмикилометровой линии электропередачи направили двадцать человек.

К маю намерены линию закончить. Летом оборудовать промплощадку, установить на ней два проходческих комбайна 4ПУ и к концу года пробить триста метров уклона. Для этого нужны опытные проходчики, и по рекомендации комитета ВЛКСМ двадцать молодых горняков уже направлены обучаться для работы на горно-вымочных машинах.

Все подчинено главной задаче — в 1984 году

для угледобывающего комплекса ОКП-70. У нас до сих пор они не применялись. Поэтому хотим создать группу из тридцати человек для учебы на этом комплексе. Со временем коллектива участка, командует которым опытный начальник Ю. В. Проказов, вырастет до ста человек.

Но это лишь начало. Конечно, большую шахту собственными силами нам не построить. Необходимо скорейшее подключение к делу крупных шахтостроительных организаций. Ведь на создании «Кыргайской» необходимо освоить не менее 20 миллионов рублей. Для того, чтобы шахтостроители уже в нынешней пятилетке взяли хорошие темпы, нужно ускоренное создание проекта институтом «Сибгипрошахт».

Сегодняшние действия горняков «Центральной» можно назвать разведкой боем. Чтобы в будущем выросла у Малой Талды крупная шахта, необходимы усилия всех заинтересованных организаций.

Н. ТРОИН,
главный инженер
шахты.

штаба предприятия. Они идут практически почти для всей продукции завода. Это «Азот» и «Ветер», «АЗПБ» и «АЗАК» и еще десятки других сложных электронных приборов, в которых важную службу несут катушки, сделанные бригадой Марии Дмитриевны Мартышиной.

23 года работает она на этом сверхочном участке. Обучила немало молодых девчат своей профессии.

Переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Со-

юригады М. Д. Мартышиной. За смену они выпускают до пятисот и более электрокатушек. У многих намотчиц личное качество продукции. Одна из них — Екатерина Николаевна Калужская.

23 года работает она на этом сверхочном участке. Обучила немало молодых девчат своей профессии.

Фото автора.



На очередном заседании штаба экономии электроэнергии председатель горкома народного контроля Б. И. Васильев рассказал о деятельности дозорных шахты «Центральная». Массовые рейды-проверки экономии электроэнергии, использование резервов, строгий контроль за исполнением намеченных мер помогли активистам народного контроля сберечь с начала года 800 тысяч квт-часов.

Члены штаба рекомендовали распространить

опыт дозорных шахты «Центральная» в головных группах и постах народного контроля предприятий, учреждений и строек города.

Главный энергетик объединения «Прокопьевскуголь» В. В. Мирониченко рассказал о том, как на шахтах города устраивают нерациональные потери электроэнергии, которые наблюдались в январе. Ликвидация не нужных проветриваемых

выработок, использование оптимальных параметров энергооборудования помогли горнякам снизить расход электроэнергии в феврале почти на один миллион квт-часов в сравнении с тем же периодом прошлого года.

Штаб заслушал информацию руководителей энергослужб шахты имени Ворошилова, фарфорового завода о мерах, которые принимаются на предприятиях для эконо-

мии электроэнергии. Были высказаны членами штаба замечания, что на отдельных предприятиях, в частности на шахте имени Ворошилова, недостаточно ведется пропаганда, слабо используется на гляндная агитация в борьбе за экономию энергоресурсов.

Председатель городского штаба второй секретарь горкома КПСС А. М. Зайцев, подводя итоги разговору, особо

подчеркнул необходимость сокращения затрат электроэнергии на единицу продукции. И здесь главный резерв — более полное использование производственных мощностей, увеличение объема выпускаемой продукции. Используется этот резерв пока очень слабо. Только угольщики задолжали с начала февраля около 160 тысяч тонн в добывче топлива.

Оставшиеся до конца месяца дни надо максимально использовать для погашения долга.

А. АНАТОЛЬЕВ.

мит много сырья и электроэнергии.

ЮРГА

В нынешнем году наряду со строительством жилья за счет государственныхложений в городе оно будет возводиться и хозспособом. Этим методом в 1982 году должно быть введено в эксплуатацию в общей сложности 15 тысяч квадратных метров жилой площади.

Сейчас в Юрge хозспособом строят жилье девять предприятий и организаций, в их числе машзавод, РСУ-9, РСУ треста «Томсктрансгаз», городской отдел внутренних дел, колбасный цех.

НОВОКУЗНЕЦК

На шахте «Нагорная» родилась радиогазета. На всех участках, в каждом цехе есть радиоточки. Радиопередачи проводятся по средам еженедельно.

Бригадиры добывчих бригад будут с помощью радио обмениваться опытом работы.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

На стекольном заводе впервые в практике решено продлить межремонтный период самой крупной регенеративной печи № 2 до трех лет.

Раньше ремонт производился ежегодно. На каждый затрачивается около полутора миллионов рублей. Всего заводу еще и в том, что за счет этого будет дополнительно выработано около 1,1 млн. квадратных метров оконного стекла.

ПРЕДСТАВЛЕМ ДЕЛЕГАТА
ОБЛАСТНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ГОРДОЕ ИМЯ— РАБОЧИЙ

Володя помнит, как ему, пришедшему с группой школьников на экскурсию в центральные электромеханические мастерские № 2, пожилой седоволосый рабочий разрешил самому включить токарный станок. С тех пор забегал иногда парнишка в цех. А после окончания школы сразу же пошел в мастерские учеником токаря.

Его учителем стал один из опытных рабочих — Анатолий Иванович Мирошниченко. Ему, кавалеру ордена Трудовой Славы, было чему научить паренька. Но даже самому опытному учителю не вырастить из ученика мастера, если тот будет только послушно копировать старшего.

Володя внимательно прислушивался к советам Анатолия Ивановича. Вместе читали чертежи, строили планы на завтрашнюю рабочую смену. Но при случае Владимир самостоятельно пытался что-то открыть, проверить, доказать. Это в цехе заметили. И однажды ему, токарю второго разряда, доверили изготовить червячный вал, который обычно выполняют высокоразрядники. Пришлось, конечно, попотеть, но справился. С тех пор сложных заказов молодому токарю было немало. А члены квалификационной

комиссии, когда речь зашла о присвоении токарю Краснову очередного третьего разряда, оказались в замешательстве.

— Ведь выполняет работу более квалифицированную, и всегда качественно.

В порядке исключения Владимиру был присвоен сразу четвертый разряд.

Что и говорить, встречается еще такое, когда отдельные молодые люди после школьного выпускного бала, «как все», идут в техникумы, вузы. А на деле подчас выходит, что не к тому стремились, не о том мечтали. У Владимира не так. Лишь через несколько лет, убедившись, что не ошибся в своем призвании, что именно здесь он может приносить наибольшую пользу, комсомолец Владимир Краснов пошел учиться без отрыва от производства в Новокузнецкий горномашиностроительный техникум.

Серьезность, самостоятельность парня сверстники оценили. Именно на такого комсорга можно положиться. Ничем не поступится — проявят твердость и к себе, и к другим. И к нему тянулись. Как-то пришел за советом молоденький токарь — выпускник профессионально-технического училища. Разоткровенничался:

— Не могу работать в



этой бригаде, хоть уходи. Чувствую, что им я в обузу, даже руки опускаются. Просил мастера перевести в другой коллектив, а он на смех поднял.

И комсорг понял. Сумел убедить руководство цеха. Перевели парня в другую бригаду. Это помогло. Стал лучше работать, сдружился с коллективом.

И не только к комсоргу шли, но и он старался быть среди людей. Тогда центральные электромеханические мастерские располагались в нескольких местах. Отдельные цеха — в разных концах города. Но комсорг успевал побывать везде: на рабочих местах, комсомольском собрании или субботнике.

О таком вожаке простирали и в районе. Владимира Краснова не раз избирали членом бюро райкома ВЛКСМ.

И сейчас молодой коммунист по-прежнему не расстается с комсомолом. Он — в составе комитета

ВЛКСМ. А новый комсорг с любым сложным вопросом обращается к Владимиру. Кто, как не он, посоветует, как лучше провести вечер встречи с ветеранами или организовать сдачу норм комплекса ГТО. И не только посоветует, но и примет в этом участие. Ведь он комсомольский вожак почти с десятилетним стажем.

...Владимир и сейчас работает в одном цехе со своим бывшим учителем и во многом повторяет его судьбу. За отличный добросовестный труд В. Краснов, как и его наставник, удостоен ордена Трудовой Славы. У каждого из них есть свои секреты в работе. А похожи тем, что одна у них большая любовь к своему делу.

И. МАКАШОВА.

На снимке: токарь центральных электромеханических мастерских № 2, делегат областной комсомольской конференции Владимир Краснов. Фото Р. Хаснудина.

НОВОЕ В УЧЁБЕ ПАРТАКТИВА

В городском комитете КПСС состоялся семинар вожаков первичных парторганизаций угольных предприятий и учреждений города.

Перед секретарями парткомов и партбюро шахт, разрезов, обогатительных фабрик выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго, который рассказал о задачах парторганизаций в повышении авангардной роли коммунистов на производстве и в решении социальных проблем. Присутствовавший на семинаре заведующий сектором обкома КПСС А. П. Мельник посвятил свое выступление вопросам совершенствования внутрипартийной информации.

Участники семинара прослушали также сообщения генерального директора объединения «Прокопьевскуголь» о перспективах развития шахт рудника, а также заведующих орготделами горкома и Рудничного

райкома КПСС В. П. Егорова и С. Н. Иванова о руководстве цеховыми парторганизациями и партгруппами, о практике подготовки и проведения партийных собраний.

Вторая часть семинара прошла на шахте «Центральная». Секретари парткомов этого предприятия Н. Л. Черноморов и шахты «Тырганская» А. И. Терехин поделились опытом организации контроля за выполнением принятых решений, а также приема в партию и работы с молодыми коммунистами.

Прощедший семинар — первый этап учебы партактива, которая теперь будет вестись с учетом отраслевой принадлежности: отдельно для секретарей парторганизаций заводского и фабричного производства, строек, транспорта, медицинских учреждений и учебных заведений.

Г. НИКУЛИН,
инструктор
горкома КПСС.



справился. С тех пор сложных заказов молодому токарю было немало. А члены квалификационной

пушкин профессионально-технического училища. Разоткровенился:

— Не могу работать в

мунист по-прежнему не расстается с комсомолом. Он — в составе комитета

комсомольской конференции Владимир Краснов. Фото Р. Хаснудинова.

И УШЁЛ СТУДЕНТ НИ С ЧЕМ

Ежегодно Прокопьевский горный техникум выпускает около 260 человек. Подавляющее большинство остается работать на угольных предприятиях нашего города. Сегодня уже более 80 процентов инженерно-технических работников шахт Прокопьевска — выпускники техникума.

Проблемы теоретического обучения студентов целиком зависят от педагогического коллектива, и можно сказать, что их удается решать удовлетворительно. Но вот наступает практика (а ей отводят до 30 процентов учебного времени), и ситуация меняется.

Все тут во многом связано с тем, заинтересованно встречают студента на предприятии или же считают дополнительной обузой.

На каждой шахте назначается руководитель практики. От него порой зависит окончательное приобщение семнадцатилетнего подростка к горняцкой профессии.

Но вот тяжелым временем считает практику студентов ее руководитель в шахтоуправлении имени Калинина заместитель главного инженера В. М. Пехенько. Прямо-

таки уклоняется он от встреч с учащимися, ссылаясь на занятость.

В течение трех часов ожидали у дверей его кабинета четырнадцать студентов четвертого курса, впервые прибывшие на практику. Встреча в тот день не состоялась.

Необычайно занятым человеком оказался и Ф. И. Кетурко, зам. главного инженера с шахты «Красный углерод». У него не хватает времени на организацию практики.

Что ж, занятых людей понять тоже можно. Тогда давайте поручать практику более свободным людям. А может, обратимся за опытом к тем, у кого на все времена хватает? Тем более, что трудятся они совсем рядом. В том же шахтоуправлении имени Калинина (шахта «Прокопьевская») зам. главного инженера Ф. С. Кузьмичев не ждет, когда постучатся к нему в дверь. Сам намечает дни встреч, составляет план проведения экскурсий, лекций, распределяет студентов на участки к опытным наставникам. В распоряжение студентов на шахте представляются необходимые технические материалы.

Хватает времени у него на просмотр и оценку отчетов студентов, на создание такой атмосферы, в которой чувствуют себя ребята равноправными членами трудового коллектива.

О распространении этого передового опыта, о серьезном отношении руководителей к практике шел обстоятельный разговор на недавней конференции преподавателей и производственников в горном техникуме.

Директор по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» И. В. Артюхов отметил и другие недостатки. Так, рабочая одежда, выдаваемая ребятам, зачастую непригодна. Экскурсоводы подбираются необдуманно, мало знакомят они студентов с работой передовых бригад.

Серьезный, деловой разговор состоялся на конференции. Думается, что после нее многие руководители предприятий пересмотрят свое отношение к воспитанию пополнения, которое готовится в стенах техникума.

В. ДАВЫДОВ,
зав. отделом
пропаганды ДНТИ
объединения
«Прокопьевскуголь».

при разборе письма Т. Ярошенко, отсутствие контроля за выполнением обещаний.

Ремонт штукатурки фасада будет выполнен силами Рудничного УЖКХ до 25 августа 1982 г., очистка дымоходов — в течение первого квартала.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В заметке под заголовком «Слово на ветер» («Шахтерская правда», № 17) шел разговор о внимательном отношении администрации Рудничного УЖКХ к жалобам жи-

телей. Отвечает директор по кадрам и быту И. В. Артюхов:

— Начальнику Рудничного УЖКХ В. Т. Степанову сделано замечание за формализм и бездушие

горняки шахты «Капитальная» производственного объединения «Южкузбассуголь», как правило, справляются с государственными планами и обязательствами.

Во всех успехах горняков есть немалая заслуга профсоюзных активистов, опытных горняков, таких как профгруппа Н. Погребник, Герой Социалистического Труда А. Серов, которых вы видите на снимке.

Фотокорреспондент ТАСС.



ДОМОЙ НЕ ВЕРНУЛСЯ

В первые же дни войны тысячи прокопчан ушли на фронт, в том числе и летчики аэроклуба и их питомцы. Среди них был начальник летной части Николай Константинович Работнов. Едва ли за все семь лет существования аэроклуба кто-нибудь пользовался большим уважением товарищей, чем Коля Работнов. Он был отличным летчиком, требовательным командиром. В любой ситуации не терял самообладания.

Работнов воевал в 670-м авиаполку ночных бомбардировщиков. Мне удалось разыскать фронтового друга Н. Работнова — А. Н. Сидорова. Вот что рассказал он о своем товарище.

...Зима 1942 года. Наш авиационный полк получил задание в ночь с 28 на 27 февраля произвести бомбардировку пунктов скопления противника, вывести из строя важнейшие коммуникации. Мне и командиру 2-й эскадрильи, моему другу Нико-

лаю Работнову было приказано: уничтожить зенитные средства противника в одной из точек.

Вылетели в три часа ночи. Прошли линию фронта, а затем, изменив направление полета, легли на боевой курс. При подходе к цели снизились до 1200 метров, и я начал отыскивать цель. Немцы, вероятно, услышали гул наших моторов и, боясь обнаружить себя, прекратили стрельбу.

Цели по-прежнему не видно, и вдруг яркая продолжительная вспышка. Оглядываюсь: самолет моего друга делает кругой вираж. Еще вспышка! Догадываюсь: это Николай бросает осветительные авиабомбы. Я теперь ясно вижу расположение противника. И тут фашисты открыли беспечный огонь по самолету Николая. Он продолжает спокойно летать над целью, и осветительные бомбы одна за другой вспыхивают над землей. Мне были ясны действия Николая. От-

влекая огонь на себя, Работнов давал мне возможность нанести бомбовый удар в цель.

Немцы не стреляли по моему самолету — они так и не видели его. Я быстро положил машину на нужный курс. Огромный столб огня освещил на несколько километров все вокруг. Видимо, бомбы, сброшенные мной, попали в склад артиллерийских боеприпасов и горючего.

Вот такой был Коля Работнов — человек исключительной честности. Это только один эпизод из его жизни, а сколько их было!

До самого конца войны летал Работнов. Дошел до Германии, салютовал в День Победы 1945 года. Собрался уже было домой и... погиб. Погиб, когда, казалось, ничто не должно было омрачить радости победы. Но память о нем вечно живет в сердцах товарищей.

М. НЕГРИЕВА.

В Австралию на недельное гастрольное турне приезжает популярная поп-группа «АББА». Директор радиостанции дает репортеру задание — подготовить о музыкальной четверке двухчасовую программу, которая должна выйти в эфир в час отлета ансамбля с континента. Более того, необходимо показать их «в доверительной беседе», чтобы поклонники убедились, что они свои ребята». Вот содержание нового шведско-австралийского музыкального фильма «АББА».

Такое желание журналистов показать внутренний мир артистов наталкивало зрителя на мысль о духовном богатстве этого мира. Да и небольшой перечень работ «АББЫ», с которым мы знакомы в основном по телевизору и который привлекает своей спокойной манерой исполнения, шведскими народными мелодиями,

свидетельствовал об этом. Каково же было удивление и разочарование. Более часа уши зрителей терзала музыка в духе «чем громче, тем лучше». И несмотря на то,

считанная на коммерческий успех. И именно это дает возможность советскому зрителю понять сущность шоу-мира, его законов, которые пропагандирует «АББА». На фоне

хваткой. Они владеют автомобильным концерном, кинотеатрами, банками... Правда, на пресс-конференции Бенни пытается своим ответом придать розовую окраску откры-

группы — Анифрид, Агнета, Бенни, Бьери.

Определенными кадровыми повторами высвечиваются механическость, защемленность улыбок, жестов группы, рассчитанных на фотографов, телевизионные камеры, поклонников. «АББА» всегда улыбается! Но разве может человек всегда и везде улыбаться? Об этом думаешь, когда видишь группу на эстраде, на улице и даже... за колючей проволокой, оберегающей ее от почитателей. Улыбка — правило шоу-бизнеса.

Репортер взял интервью у «славных и симпатичных ребят». Однако зритель не услышал доверительного диалога между журналистами и артистами. Да и не могло его быть. Ведь внутренний мир служащего идолу — доллару — и восхваляющего его ограничен и бездушен.

**В. ПУШКАРЕВ,
студент КГУ,
Д. КАЛИТИНА.**

«АББА» — ИСКУССТВО? БИЗНЕС!

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

что ответы интервьюируемых на вопрос репортера: «Чем вам нравится «АББА?» были — «Они играют тише, чем другие ансамбли» или «Они не кричат, не ломают стулья», их выступление мало отличалось от других зарубежных ВИА. А песни, звучащие только на английском языке, позволили забыть о национальности артистов ансамбля.

«АББА» — откровенно рекламная лента, рас-

группы, исполняющей известную песенку «Деньги», перед нами возникнут проспекты, майки, значки и даже... гольфы и пивные кружки с фотографиями суперменов. «АББА» — это целая индустрия, говорит экран. Многие живутся на ее популярности.

Буржуазного кредо «делай деньги, как и все» придерживаются и сами «милые ребята» — финансовые воротилы с волчьей

венному вопросу о том, как «АББА» удается быстрее зарабатывать деньги, чем их тратить.

— Главное, конечно, не в деньгах, — говорит он, — а в том, чтобы твоя работа приносила радость.

Возможно, Бенни был искренен. Но подчинение своих идеалов и принципов идеалам и принципам коммерческого мира есть утверждение их. Этих принципов придерживаются и сами члены



на контроле письма в «Шахтерскую правду»

«В течение полугода почтовое отделение № 44 не выплачивает пенсию на детей», — пишет нам А. Е. Болтнева.

Заведующий отделом социального обеспечения Л. В. Середенко сообщил по этому поводу:

— Пенсия в сумме 948 рублей за период с июля 1981 года по январь 1982 года выплачена адресату.

★ ★ ★

*Плохие условия для работы на хлебокомбинате пишет нам Т. Юж-

БЕРЕГИТЕ
ВОДУ

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Вот уже семь месяцев в ванной у меня бежит вода из крана. Можете себе представить, во что обходятся государству подобные утечки. Тем более сейчас, когда водоснабжение города осложнено.

Несколько раз обращалась за помощью в жилищно-эксплуатацион-



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КОНСТРУКТИВНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В столице Лаоса — Вьентьяне состоялась конференция министров иностранных дел Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Они выступали с новой инициативой и предложениями, осуществление которых внесло бы большой вклад в обеспечение мира и стабильности в Юго-Восточной Азии.

Напомним, что этот регион уже многие годы является объектом опасных интриг и грубого давления со стороны Пекина и Вашингтона. Противники упрочения мира и безопасности на азиатском континенте пользуются любыми средствами, чтобы разжигать здесь напряженность, попытаться поссорить друг с другом соседние страны, вызвать противоборство между Вьетнамом, Лаосом и Камбоджей, с одной стороны, и Таиландом, Сингапуром, Малайзией, Индонезией и Филиппинами, входящими в Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), — с другой.

Участники конференции выступили с призывом к странам АСЕАН предпринять совместные усилия с целью нормализации обстановки в Юго-Восточной Азии, ликвидировать в корне угрозу суверенитету и безопасности народов этого региона, положить конец политике интервенции и диктата со стороны экспан-

года выплачена адресату.

★ ★ ★

«Плохие условия для работы на хлебокомбинате, — пишет нам Т. Южкина, — являются главной причиной большой текучести кадров. Рабочих не хватает. Результат этого — низкое качество продукции».

Вот что сообщил по этому поводу директор Прокопьевского хлебокомбината М. П. Конюхов:

— В настоящее время у нас ведутся реконструкция и замена хлебопекарных печей и монтаж комплексно-технологических линий. Смазка форм и выбивка хлеба теперь производятся механизированным способом. Для рабочих организовано трехразовое питание, имеется общежитие, арендован автобус для перевозки людей, производится выплата за выслугу лет рабочим, занятым в основном производстве.

Все это позволит увеличить выработку продукции, повысить ее качество, улучшить условная труда, сократить численность рабочих, занятых ручным трудом.

★ ★ ★

«Мне пришлось видеть, как на строительст-

Романенко.

Прокомментировать письмо мы попросили исполняющую обязанности начальника производственного отдела СУ-3 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Н. Д. Скворцову. Она ответила, что в течение весны, лета и осени прошлого года, когда должна была возводиться школа, поставщик деталей сборного железобетона — Томусинский завод КПДС — задерживал комплектацию необходимых изделий, сорвал сдачу школы. Поэтому сейчас детали «с колес» идут в монтаж. Так получилось и с осветительными опорами, чтобы не терять времени на строительство. Прогрев электричеством нужен по технологии. Только этот способ создает прочность бетону. Иного не существует.

★ ★ ★
«Три года струится противопожарный гидрант на улице Институтской, 97», — сообщает нам Т. Ф. Алексеев.

Начальник управления ВИХ И. Н. Гатилов ответил редакции:

— В настоящее время данная утечка ликвидирована.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

Колоссальные расходы электроэнергии приходятся на долю коллектива управления трамвая. Только задумайтесь: на одну остановку, например, «Энергетическую», что по третьему маршруту, в сутки уходит до 500 квт-час. электроэнергии. А мало ли у нас таких остановок на маршрутах, которых легко можно избежать без необходимости.

— Скажем, можно было бы сделать такие остановки, как «Энергетическая» и «Подстанция» по тре-

бованию, — предлагает начальник депо № 2 И. А. Руш. — Пассажиров здесь обычно меньше всего, и выходят они в определенные часы, когда спешат на работу или с работы. Также, думается, есть необходимость рассмотреть выпуск вагонов на линию в часы пик и в остальное время. Выгода от этого народному хозяйству была бы очень ощущимая. Может, следует подумать над этим вопросом?

Б. РАСЧЕТКОВ,
непр. корреспондент.

жесеца — итоги лось.

Несколько раз обращалась за помощью в клинико-эксплуатационную контору № 8, где начальником А. М. Волкова, но мер никаких не принимается. А в водоснабжение мне пригрозили штрафом, если утечки не будут устраниены. Что делать?

ПАТРИНА,
жительница
ул. им. Обручева.

Мы обратились к начальнику жэка № 8 А. М. Волковой с вопросом, почему не принимается никаких мер по заявке их квартироносителя.

— У Патрины наши слесари были не раз, — объясняет она, — последний вызов — 17 января. Как выяснилось, смеситель ремонту не подлежит. Срок эксплуатации смесителя еще не истек, и мы не обязаны заменить его другим из своих фондов. Да и в наличии у нас смесителей нет.

Патрина и рада бы купить смеситель за свой счет, да вот беда — в про- даже их нет. А работники жэка оказать ей помощь в этом вопросе (тем более, что она инвалид II группы) никак не додумаются.

Но оставим частный случай и взглянем на проблему по-государственному. У одних бежит, у других, у третьих — громадное количество растряченной напрасно воды.

Только должны, наконец, понять А. М. Волкова и слесарная служба конторы, что сбережение гидроресурсов — дело государственной важности, и растранижиривать народное добро без надобности никому не позволено.

М. ГЕНИН.



Каждый год труженики совхоза «Прокопьевский тепличный» ко Дню Советской Армии выращивали свежие огурцы. В этом году сбор их начал значительно раньше — в начале месяца.

Звенья Н. В. Исуповой и М. К. Апарченко собрали уже 1000 килограммов свежих огурцов.

На снимке: сбор огурцов в зимних теплицах.
Фото Л. Удовиченко.

ГОРНОЙ ТЕХНИКЕ — НАГРУЗКУ

По этой теме научно-техническая библиотека ДНТИ объединения «Прокопьевскому» предлагает следующую литературу:

«Эффективность использования новой техники на очистных работах» (В. Е. Нейенбург, З. С. Бондарь, В. Д. Харченко, Г. Д. Яковенко. Обзор ЦНИИЭнголь. М. 1979).

В обзоре — вопросы и перспективы технического перевооружения очистных забоев на шахтах, передовой опыт лав-тысячниц и метод расчета, экономическая эффективность мероприятий внедрения техники.

В книге В. Н. Хорина, В. А. Верилова, В. Д. Иркилевского «Определение производительности выемочных машин» (М. «Недра», 1977) дан анализ методов оценки производительности выемочных машин и комплексов оборудования для очистных забоев.

В брошюре «1000-тонная нагрузка на лаву в условиях выбросоопасно-

суверенитету и безопасости народов этого региона, положить конец политике интервенции и диктата со стороны экспансионистских и империалистических сил. Участники конференции высказались за то, чтобы страны этого региона встретились, обсудили и решили региональные проблемы на основе равенства, взаимности, без навязывания друг другу своих взглядов.

Несмотря на то, что власти Таиланда проводят враждебную политику в отношении трех стран Индокитая, министры этих стран заявили о готовности обсудить с Таиландом все вопросы, представляющие взаимный интерес, и в случае успеха переговоров согласиться на вывод из Камбоджи части вьетнамских войск, выполняющих там свой международный долг по защите завоеваний кхмерского народа.

Отметив, что напряженность в регионе обусловлена не расхождениями между странами АСЕАН и Индокитая, а политикой агрессии и вмешательства, проводимой Пекином, участники конференции тем не менее возобновили свои предложения, направленные на восстановление отношений мирного сосуществования с КНР.

Новые конструктивные инициативы трех стран Индокитая с удовлетворением встречены миролюбящей общественностью планеты. Однако в Пекине их поспешили отвергнуть с презрением.

Реакция Пекина

вновь продемонстрировала, что там по-прежнему

желают отказываться от юридической политики и экспансионистских планов в этом районе Азии.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

По инициативе газеты «Советский спорт» 28 февраля будет отмечаться как Всесоюзный день лыжника. Эта идея получила широкое одобрение и подхвачена во многих городах и поселках страны. В день лыжника на снежные трассы выйдут миллионы людей.

К празднику начали готовиться с декабря, почти повсеместно разрабатываются сценарии спортивного дня, готовятся новые трассы, лыжные базы, учетные карточки для тех, кто примет участие в стартах. Например, в небольшом городе Гатчина под Ленинградом рассчитывают, что в день лыжника на трассы выйдет не меньше половины из 77 тысяч его жителей. Прогноз основан на том, что прошлой зимой в лыжных состязаниях здесь участвовало 42 тысячи горожан. Хотя у большинства из них есть собственные лыжи, спортивные организации Гатчины в состоянии выдать одновременно 12 тысяч пар лыж, если такая необходимость возникнет. 27 лыжных баз с 20 тысячами пар лыж и 6 освещенных трасс подготовлены для любителей зимнего спорта в Нижнем Тагиле на Урале. Даже в Мурманске, где три зимних месяца длится полярная ночь, ожидают, что день лыжника привлечет десятки тысяч людей. Здесь много освещенных трасс, и прошлой зимой на них соревновалось более 100 тысяч горожан.

Широкая популярность лыжных соревнований — лишь один из штрихов, характеризующих нынешнее состояние советского спорта, когда все больше

людей начинают понимать, сколь благотворны активный отдых, движение, состязания, и все охотнее отдают им свой досуг.

В нашей стране сейчас около 232 тысяч спортивных клубов, в том числе 124 тысячи в сельской местности. И хотя число посещающих спортивные арены в городах выше,

тельные уроки физкультуры. В большинстве школ созданы небольшие спортивные клубы, есть преподаватели физкультуры, тренеры, организуются местные соревнования, а это уже начало более солидных спортивных традиций, ибо, окончив школу, юноши и девушки, как правило, сохраняют свою привязанность к физической

нимум 85 центров, где спортивная работа по летним видам спорта ведется на самом высоком уровне, ибо право выступить на Олимпийских играх получают атлеты международного класса, результаты которых близки к рекордным. Широкую географию представляют в сборных СССР и те, кто выступает в соревнованиях по зимним видам спорта. Скажем, среди лыжных гонщиков есть наряду с москвичами, ленинградцами, минчанами посланцы Хабаровска, Сыктывкара, Ижевска, Красноярска и других городов. Кстати, Сыктывкар завоевал славу одного из ведущих в стране лыжных центров: здесь выросли олимпийские чемпионы Р. Сметанина, Н. Бажуков, В. Рочев.

У нас создана хорошая база для занятий спортом: работают свыше 700 тысяч спортивных сооружений. В летнее время, например, они могут принимать в течение дня до 20 млн. соревновающихся или проводящих тренировки. Проблема в том, чтобы как можно большее число людей ощутило потребность в физической культуре, пожелало идти на стадион.

Всесоюзный день лыжника и должен стать, по замыслам его организаторов, еще одним шагом ко «всеобщей физкультуре».

По мнению многих читателей «Советского спорта», стоит подумать и о дне прыгуна, бегуна и т. д., которые тоже могут сыграть свою роль в дальнейшей популяризации спорта.

Ю. ЮРЬЕВ.
(АПН).

ЛЫЖНЫЙ ЗОВЕТ

СТРАНА ВЫХОДИТ НА ПРАЗДНИК

чем на селе (соответственно 54 млн. человек и 28,8 млн.), есть основания говорить: практически повсеместно люди имеют возможность приобщиться к спорту, посоревноваться. Более того, в каждом регионе есть свои крупные спортивные центры. Скажем, на Кольском полуострове это Мурманск, на северном Урале — Боркута, в районе далекого Таймыра — Норильск. Там успешно развиваются многие виды спорта и созданы современные арены, в том числе крытые — для плавания, спортивных игр, легкой атлетики и т. д. В заполярном Норильске, как и в Мурманске, немало горнолыжников, которые состязаются на освещенных трассах.

Огромную роль в привлечении людей к спорту играет школа, в программу которой входит обяза-

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Принцесса из Марии Роши (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Право на выстрел (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Самый лучший Карлсон (9, 11, 13, 15). Вооружен и очень опасен (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Дюймовочка (9-30, 11-30, 13-30, 15). Поволжьему следу (17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». АБВА (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Зимородок (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Возьму твою боль (12, 16, 18, 20, 21-30). Черепашка (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Цыганское счастье (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). На графских развалинах (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Незнакомка (12, 16, 19). Баба-Яга против (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. У матросов нет вопросов (14-30, 16, 18, 20). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Площадь Сан-Бабила, 20 часов (17-20, 19, 21). Конец императора тайги (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Два Федора (14, 16, 18, 20). Синяя птица (11, 14).

График

ПРОВЕДЕНИЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ

студентам-заочникам Кузбасского политехнического института при консультункте в г. Киселевске (весенний семестр 1981—82 учебного года)

19—20 марта — высшая математика (1, 2, 3-й курсы) доц. Б. Г. Писляков, доц. В. И. Немов, асс. Л. Л. Некрасова;

26—27 февраля, 26—27 марта — сопротивление материалов (3-й курс) доц. Е. А. Сигаев,

26—27 февраля, 26—27 марта — начертательная геометрия, черчение (1, 2-й курсы) ст. препод. М. Ф. Ореховская, ст. препод. З. М. Гашенко,

5—6 марта, 2—3 апреля — физика (2, 3-й курсы) доц. П. Г. Епипева, асс. Л. Г. Соколова,

12—13 марта, 9—10 апреля — теоретическая механика (2-й курс) доц. Ю. П. Соболев.

Консультации проводятся в Киселевском горном техникуме в пятницу с 18 часов, в субботу с 9 и 14 часов.

27—28 ФЕВРАЛЯ
Фабрика ремонта
и дошивки обуви
проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

по ул. Институтской, 13, и в Доме быта по ул. Ногайской, 19.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся 8—10 классов и рабочих молодежи на трехмесячные подготовительные курсы.

Начало занятий 15 мар-

Новости спорта

СПОРТ —
ПОСЛО МИРА

СПОРТ — ПОСОЛ МИРА

Международная выставка спортивной фотографии под этим девизом открылась в Новокузнецке. В новом помещении музея советского изобразительного искусства (ул. им. Кирова, 62), что рядом со зданием цирка, разместилось около 500 работ фотомастеров из 28 стран мира. Выставка организована областной организацией Союза журналистов СССР.

Эта экспозиция была включена в большую культурную программу «Олимпиады-80» в Москве. Название выставки «Спорт — посол мира» — символично. Спорт является послом доброй воли, предлагающим соперничество только на аренах международных состязаний.

Любители спорта без труда узнают в героях фотографий чемпионов Олимпийских игр И. Родину и А. Зайцева, С. Сальникова, чемпионов



мира, героев различных спортивных состязаний.

А фотолюбители обратят внимание на технику выполнения снимков, на приемы съемки в самых различных ситуациях.

Успех выставки очевиден. С ней ознакомились зрители не только Москвы, но и других крупных городов.

Сюда выставка приехала из Новосибирска. Пос-

ле месяца работы она отправится в Кемерово. Музей открыт ежедневно, кроме понедельника и вторника, с 12 до 20 часов, в субботу и воскресенье с 11 до 19. Принимаются заявки на коллективное посещение.

В. КЛАДЧИХИН,
член оргкомитета
выставки.

На снимке: одна из работ выставки.

Новости спорта

КЕНИГЗЕ. Олимпийская чемпионка Лейк-Плэсида рижанка Вера Зозуля завоевала Кубок мира по санному спорту. Соревнования состоялись в западногерманском городе Кенигзее. Вторым призером у мужчин стал москвич Сергей Данилин, уступивший лишь два очка итальянцу Эрнесту Хаспиклеру. Третими призерами розыгрыша Кубка мира стали рижане Юрис Эйсанкс и Эйнар Вейкиша, выступавшие на санях-двойках. А победили австрийские спортсмены Понтер Леммерер — Рихард Зульцбахер.

ГААГА. Ленинградский спортсмен Дмитрий Бочкарёв завоевал большую серебряную медаль, заняв второе место в многоборье на чемпионате мира по конькобежному спорту, завершившемся в голландском городе Ассене. Чемпионский титул достался Хильберту Ван дер Дуйму (Голландия). (ТАСС).

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ
по ул. Институтской,
13, и в Доме быта по ул.
Ноградской, 19.

Здесь будут предложены сапожки женские хромовые весенние на низком и среднем каблуке, полуботинки мужские хромовые на микропористой подошве и высоком каблуке, полусапожки и ботинки хромовые мужские на микропористой подошве, сумки женские, держатели из фланелка, ремни.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «КУЗБАССБЫТ-РОКАТ» предлагает на прокат постельное белье, спортивные товары, телефонно-радиоаппаратуру, фото-кино-принадлежности, печатные, швейные, стиральные машины, холодильники, детские коляски и др.

Адреса прокатных пунктов: № 1 — по ул. им. Артема, 11; № 2 — ул. Институтская, 13; № 3 — ул. Коксовая, Ясная Поляна; № 4 — ул. Союзная, 8; № 5 — Северный Магавак; № 6 — ул. Ноградская, 19 в Доме быта; № 7 — Зенковский санаторий.

с 8—10 классов и работающей молодежи на трехмесячные подготовительные курсы.

Начало занятий 15 марта.

Запись на курсы производится в аудитории № 2 на 1-м этаже с 8 до 16 часов.

Плата за курсы 10 рублей.

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» предлагает куртки женские (50 размер) польского производства, куртки-ветровки (44 и 48 размеры) венгерского производства, куртки с капюшоном с меховой отделкой (46—54 размеры) польского производства, куртки женские венгерского производства.

МАГАЗИНЫ орса по торговле промтоварами предлагают сувениры и подарки к 8 Марта.

Магазины работают в феврале без выходных дней с 10 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 час.

УТЕРЯННУЮ печать столовой № 17 объединения общественного питания «Прокопьевскоголь» считать недействительной.

Партийная, профсоюзная организация и администрация прокопьевского РСУ треста «Кузбассремстройбыт» скорбят по поводу смерти старшего члена КПСС с 1927 г., ветерана Великой Отечественной войны и труда **ШАРОВА Петра Константиновича**.

Партийная, профсоюзная организация и администрация орса «Кировуголь» скорбят по поводу смерти старшего члена КПСС участника Великой Отечественной войны **АПЦЕУЛОВА Михаила Федоровича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

СВЕТОФОР

ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе произошло семь дорожно-транспортных происшествий, при которых тяжело травмировано пять человек. Виновника

ми четырех происшествий были пешеходы.

Человек неожиданно вышел на проезжую часть дороги из-за стоящей у обочины машины. Последствия такого необдуманного поступка порой являются трагические. Только по этой причине в нашем городе за 1981 год было тяжело травмировано 9 человек, а 2 человека — смертельно.

Мгновенно остановить движущийся на любой скорости автомобиль нельзя.

Именно такую опасную ситуацию создала воспитатель детского сада № 3 А. В. Гнатко, которая неожиданно вышла на проезжую часть улицы им. Серова из-за стоящего автомобиля. Водитель другой машины, объезжая ее, естественно, не мог видеть

пешехода и предотвратить наезд. А. В. Гнатко попала в больницу с переломом костей газа.

Так что будьте осторожны и предельно внимательны при переходе улицы.

М. ГОНЧАРОВ,
инспектор отдела
ГАИ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты Тираж 57414
«Правда». Заказ 2471
Офсетная печать. ОП17133

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
153000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 247-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакций: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.